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Az országháza csendes...
dec. 8.

Elültek végre az oktalanul tom­
bolt zivatarok, már csak néhány ké­
sei fel leg borong a törvényhozás 
egén. Sürgősen el kellene takarítani 
a rombolások nyomait és aztán lá% 
zas munkához kellene fogni.

De ime mihelyt megszűntek a 
dulakodások, véget értek a botrá­
nyok és helyre állt a béke : a kar­
zatokra nem akadt vendég, mert 
nem volt színházi látvá yosságra, 
piacon való hazafias haj bak apásra 
kilátás ; és a mi még szomorúbb, 
mert munkához kellett volna látni : 
üresen tátongnak a képviselői pa­
dok.

Tegnap két Ízben is kénytelen 
volt a ház elnöke megállapítani, 
hogy nincsenek a teremben százan, 
tehát a ház nem határozatképes.

Nem tesszük fel a derék hon­
atyákról, hogy ez állandóan igy ma­
rad és mihelyt az alkotásokra, a 
haza, a nemzet érdekében való be­
csületes munkálkodásra kerül a sor, 
a képviselő urak szétfutnak az or­
szág négy tája felé, hogy pihenje­
nek, avagy magánügyeik, saját ér- ! 
dekeik kisded elintézésében buzgói- ! 
kódjának.

De mindenesetre jellemző a mi 
elfajult, elkorcsosodott parlamenti 
viszonyainkra, hogy idegesen ber­
regő elnöki csengővel kell nagy kín­
nal üsszetoborzani az ülésre száz 
képviselőt, mihelyt az ország java 
csendes, szorgalmas, higgadt, alkotó 
munkálkodást kíván.

Nem akarunk most a szilaj 
szenvedelmek, az ádáz tusák el- 
szunyadása után keserű panaszokra 
fakadni és setét jósolgatásokba bo­
csátkozni. De meggyőződésünk, hogy 
ez a hétköznapi közömbösség, mely 
a mindennapi kötelességek teljesí­
tése elől oly sietve elmenekül, 
egyik fő okozó a, elösegitője, szito-

egy évi pazar tétlenségre kárhoz­
tatták és ez alkotmányos züllés lej­
tőjére lökték.

Mindenesetre tanulságos jelen­
ségek ezek és aggódásra késztik a 
gondolkodót: nem érette e meg ez 
a ház a feloszlatásra ?

A mit az ellenzék hősei — sze­
mélyes önzésből nem mertek köve­
telni, azt a sürgős tennivalók gyors 
elintézése után bizonyárá önként 
meg fogja cselekedni a kormány.

Mert Tisza István grófnak, ha 
óriási feladatait híven, sikerrel meg 

I akarja oldani, erős, egységes, mun- 
' kás házra lesz szüksége. A szétmál- 
; lás, a dologtalanság újabb, az eddi- 
; gieknél is nagyobb veszedelmeket 
i zúdítana a házra, Ezért valószínű­

nek tartjuk, hogy az égető napi 
kérdések letárgyalása után a jövő év 
tavaszán mégis csak rákerül a sor az 
uj választásokra.

így aztán a nemzet jogos vágya 
is teljesül, hogy akarata a felmerült 
uj kérdésekben megnyilvánulhasson 
és a kormány is dologra kész, kitartó, 
osztatlan, munkaképes erőket kaphat 
eszméinek megvalósításához.

~~ ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselöház ülése.

Saját tudósítónktól.
Budapest, dec. 7.

A mai nappal állítólag a munka 
napjára virradt a t ház- Éhez képest 
csak lassan gyülekeztek egybe a t. hon­
atyák. Am a képviselfiháznak az a cse­
kély töredéke, mely Szederkényi pártnak 
nevezi magát, nem akar beletörődni a 
rendbe s megpróbálta minden lehető 
módon az idő húzását Miként próbálták 
ezt: erről már tudósításunk számol be. 
Itt csak még azt említjük, hogy a Sze­
derkényi- párt segédcsapatostul 12 taggal 
volt képviselve, megjelent a mai ülésen 
Ugrón Gábor is, ki szombaton Berlinbe 
utazott volt, de mára már megérkezett-

Jegyzőkönyvhitelesités akadályokkal
Idkablfy alelnök nyitja meg ma az 

ülést féltizenegykor Felolvassák a jegy­

zőkönyvet. Itt felszólal Yárady Károly, 
hogy módositassék a jegyző Könyv és 
vétessék bele, hogy Lovászy Márton 
félkettőre kérte az interpellációk meg­
kezdését- Az elnök már el akarta ren­
delni a szavazást, mikor Szederkényiek, 
mivelhogy ahoz nem voltak elegen, hegy 
akár öt perc szünetet is követeljenek a 
Ház határozatképességének megállapítá­
sát kérik. Csakugyan kisült, hogy csu­
pán 83-an vannak jelen- Az elnök erre 
tiz percre felfüggeszti az ülést-

Szünet után megtörténik a szava­
zás, de ezúttal is némi zavarok vannak. 
Tisza István ugyanis maga is a Vórady 
módosításának elfogadása mellett szavaz, 
sokan pedig nem tudván hamarjában, 
mitevők legyenek, egy álta án nem sza­
vaznak

így esik meg aztán, hogy mikor 
Szederkényiók a szavazatok megszámlá­
lását kérik, kitűnik, hogy 58 an szavaz­
tak a Várady-féle módosítás mellett és 
19-en ellene.

Az elnök hozzáteszi, hogy bárha 
nem is szavaztak százan, de azért száz­
nál többen vannak jelen, mivelhogy so­
kan nem szavaztak. Ámde Szederkényi 
Nándor a szavazás eredményéből kétsé­
get támaszt a Ház határozat képességére 
Tisza István miniszterelnök indítványozza 
ekkor a jelenlevők megszámlálását- Ki­
tűnik, hogy 130-an vannak jelen- A sza- 

I vazást most megismétlik. Lovászy Márton 
j az indítvány felolvasását kéri ; ezt is meg­

teszik. Csak most fogadhatja el úgyszól­
ván az egész Ház a Várady-féle módo­
sítást. Ezzel aztán Jakabbfy elnök végre 
hitelesítettnek jelentheti ki a jegyző­
könyvet.

Előterjesztések
Az elnöki előterjesztések után Gróf 

Tisza István benyújtja az ez év harmadik 
negyedének tulkiadásaikra adandó póthi­
telről szóló jelentést és kéri annak a 
zárszámadási bizottság elé való utasí­
tását

Dgron Gábor: Miután az ez évi 
költségvetés még megszavazva nincs és 
igy a jelentés bővebb megvitatása szük­
séges lehet, kéri, utalják azt a pénzügyi 
bizottság elé is

Tisza István ; Elszámolási jellegű 
jelentésről lévén szó, az a zárszámadási 
bizottság elé tartozik Bővebb megvita­
tásnak a Ház plénuma előtt lehet helye.

Holló Lajos és Dgron Gábor ismé­
telt hozzászólása után a Ház többsége 
csakis a zárszámadási bizottsághoz uta­
sítja a y leütést

gatója azoknak az áldatlan állapo­
toknak, melyek a képviselőházat

Debrecen, Piac-ntca 49. szám,
o a tőpostával szemben, o 

»janija legnagyobb választékú raktárát férfi-, női- ŐS gyermekcipőkben.
TOLNAI DINIfcLi

Letc.ióbb mioÖHé^ Olcsó arak
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Az ujoncvita
Következik ezután a napirend ; az 

ujoncvita folytatása. — Lovászy Márton 
szólal fel és mond hosszabb beszédet.

Lovászy Márton: Mindenekelőtt a 
szombati békekötéssel foglalkozik- Kifo­
gásolja, hogy Kossuth Ferenc a másik 
függetlenségi pártnak fegyvertársi közre­
működését a harcban elfogadta, de a 
mikor a békére került a sor, legyvertár- 
sait nem kérdezte- Az ilyen eljárás nem 
vezethet a pártok közt való harmónia 
megteremtésére. Idézi Tisza Kálmánt és 
rája hivatkozik, hogy az ilyen mestersé­
ges, kulissza mögött csinált kvaliciók 
meg szokták boszulni magukat. Hivatko­
zik ezután Tisza Istvánnak tavaly a de­
legációban mondott beszédére és ebből 
azt igyekszik igazolni, hogy I iszának a 
véderő fejlesztése a tulajdonképpeni igazi 
programmja- Már pedig ily körülmények 
közt Kossuth Ferencnek nem volt joga 
leszerelni- A szóló itt pihenőt kér

Az elnök tiz percre felfüggeszti az
ülést.

Szünet után
Lovászy Márton folytatja beszédjét.

Személyes kérdések
Lovászy után többen személyes kér­

désben szólaltak fel, majd házszabályvita 
következett.

A kettős ülések megszüntetése,
Végül a ház egyhangúlag elfogadta 

a miniszterelnöknek a kettős ülések meg­
szüntetésére vonatkozó indítványát-

A legközelebbi ülés szerdán lesz.

X A városi legtöbb adófizetők Tud­
valevő, hogy a városi legtöbb adótfizetők 
névjegyzékét az 1904- évre az igazoló 
választmány már összeállította A név­
jegyzék a város főjegyzőjének hivatalos

helyiségében van 15 napi közszemlére 
kitéve, mely határidő e hónap 9-én jár ! 
le- A kik tehát netalán felszólalást akar- j 
nak a névjegyzék ellen tenni, azt az idé- > 
zeit határidőig még m ndig megtehetik, i 
A városi igazoló bizottság különben, mint 
halljuk a névjegyzék és esetleg ellene 
beadott felszólalások felülvizsgálására e 
hónap 11-én vagy 1- ón délután fogja 
ülését megtartani.

-T Tanácsülés. A város tanácsa az 
egybegyült ügyek elintézésére tegnap 
délelőtt fél 10-től déli fél 1 óráig a vá­
rosháza kis tanácstermében tartotta meg 
Kovács József polgármester elnöklete 
alatt ülését.

A tanács eddig üléseit a nagy ta­
nácsteremben tartotta, mivel a kis tanács­
terem, mely tulajdonképon a tanácsülések­
hez épült, mindez ideig e czélra nem 
volt berendezve. Sőt abban az előtt az 
anyakönyvi hivatal volt elhelyezve.

Az anyakönyvi hivatalt végre on­
nan elhelyezték, a termet céljaira beren­
dezték s igy azután a tanács tegnap már 
mégis tarthatta benne első ülését.

A kisteremben tegnap tartott első 
tanácsülés alkalmából, Kovács József 
polgármester ünnepélyes megnyitó s il­
letve terem-avató beszédet.

X Fegyelmi választmány, A város 
közigazgatási bizottságának fegyelmi vá­
lasztmánya több apróbb figyel mi ügyel - 
intézése végett tegnap délután 3 órakor 
a városháza kis tanácstermében Kovács 
József polgármester elnöklete alatt ülést 
tartott.

X Gyámügyi felebbvite'i bizottság A
város gyámügyi falebbviteli bizottsága 
tegnap délután 4 órakor a városháza 
nagy tanácstermében Kovács József pol­
gármester elnöklete alatt, több gyámügyi 
felebbezés elintézése és a folyó ügyek le- 
tárgyalása végett ülést tartott

EGYHÁZ és ISKOLA.
Az izr. e’emi iskola iskolaszéke me­

leg téli ruhával ruházta fel iskolájának 
60 szegény gyermekét. A felruházáshoz 
szükséges összeget lárudhatlan buzga­
lommal Darvas Izidor iskolapénztáros ős 
az isk. igazgatója gyűjtötték össze- — E 
hó 1-én nyílt meg ugyanezen iskola 
népkonyhája, mely már több óv óta áll 
fenn Dr Popper Alajosnó úrnő szemé­
lyes felügyelete alatt, a hol egész télen 
át 85 szegény gyermek kap mindennap 
jó Ízletes eaédet. — Isten áldása a ne- 
meslelkü emberbarátokon.

Protestáns-est.
A budapesti Bethlen Gábor kör Deb­

recenben.
— dec. 7.

A budapesti Bethlen Gábor kör le- 
jővetele iránt városszerte nagy az érdek­
lődés. Debrecen városának közönsége pe­
dig a legkészségesebben ajánlja fel csa­
ládi otthonát, hogy a leránduló egyetemi 
hallgatók örökre megemlegessók a ven­
dégszerető Debrecent. Legújabb értesü­
lésünk szerint, a következők fogadnak 
vendégeket : Karai Sándor 1, Kiss Áron 
püspök 1, Márk Endre koll. ügyész 2, 
dr. Nagy Lajas iizyvéd 2, Kecskeméthy 
Lajus tanár 4, Szilágyi intézet 1, dr. Sz. 
Nagy Kálmán orvos 2, K. Tóth Kálmán 
lelkész 1, Csiky Lajos theol. dékán 1, 
Szele György lelkész 1, Riesz Henrik 1 
Dicsőffy lelkész 2 özv. Fráter Gézáué 
úrnő 1, Lestyán Adorján kir. közjog ző 
1, Kiss József 2, Szabó A utal né úrnő 2, 
Harmathy Pál L, 11. Nagy Elek tanár 1, 
S.züts János pénzügyi hív. 1, Mik lossy 
Gyula földbirtokos í, özv Vértéssy La­
josáé 2., P. Nagy Zoltán I.

Szerelmi házasság, i
Irta : Gyp.

I.
Az óreg grófot minden átmenetnél- ! 

küi elhagyta a türelme Látszott a szeme ' 
villanásán, hogy lelke viharzik. Nem 
volt már a szavában egy parányi vonás 
sem az acélba szorított kimértségéből : =

— Vagy agyvelőd nincs, vagy rossz j 
ember vagy ! — kiáltott a fia felé

A fiatal de Russac gróf arcát egy í 
pillantásra, mintha kékes zománc bori- ! 
tóttá volna be, a nézésében is tompa 1 
sávok voltak, azután egykedvűen vetette 
oda :

— Rossz napod van ma, atyám.
Az öreg gróf most már rikácsolni 

kezdett :
— Hát tulajdonképpen mit akarsz ? j
A másik nyugodt maradt :
— En semmit
— De hát azt hiszed, hogy ez az . 

ólet igy folyhat tovább v Mi ?
— Igen. Azt hiszem- Nem látom 

be, miért ne szabhatnám kisebbre az 
igényeimet, ha a viszonyaink azt kíván­
ják, azt követelik, hogy igy történ­
jék^___________________________________

Az öreg szinte toporzókolt :
— De a tónk szélén vagyunk Es 

egyetlen szavadba kerül, hogy egyszer 
és mindenkorra megváltozzanak a vi­
szonyok

Amaz hidegen csak annyit felelt :
Apám, ezt az egy szót nem 

mondom ki.
Egyetlen okot szeretnék hal­

lani • . .
Mondottam tizet. Egyet sem fo­

gadtál el, legRevésbbé pedig azt, ami a 
főok : hogy nem tudom az ,,igen“-t ki­
mondani, mert nem tudom szeretni Ge- 
val kisasszonyt. Értsd meg : nem tudom 
őt szeretni.

Az apa cinikusan mosolygott:
— Persze, nem elég jóhangzásu a 

neve Persze azért forr úgy a véred 
mert az öreg Geval szappangyáros . .

De atyám !
Az öreg gróf mindegyik szavából 

villámlott a szenvedély
Lárifári! Ne azt találd hinni hogy 

talán rajongok a szappanszagért- De legyen 
már eszed ; ha ez a házzasság létre nem 
jő, még a házunkból is kitesznek ben­
nünket. A mi régi ősi házunkból . . I

A fiatal ember, mint valami fájó 
visszhang ismételte:

- Á mi régi, ősi házunkból

A másiknak hangja mind tompább 
lett . , •

Mennyivel boldogabb volnék ón 
is, ha nem igy eset volna. De mit te­
gyünk most már Fiam, ennek a házas­
ságnak meg kell történnie

A fiatal gróf szava már reszketett 
— Nem tudom őt szeretni • . - 
Amaz már csak ismételte önmagát * 

Meg kell történie •
. . . És a fin némán maga elét né­

zett . .
II.

Gevnl papa jó ember volt. Ki lehe­
tett onnan olvasni ezt a szeméből, De 
mást is ki lehetett onnan olvasni Azt, 
hogy Geval p ipa nem áldatott meg va­
lami szikrázó tehetséggel, — meg az­
zal, a mit általában tanulásnak szokás 
nevezni.

Arra, hogy legalább öt tucat, vá­
gyát kielégítse, igazán meg volt a módja. 
Három hatalmas gyártelep adta ezt meg 
neki. O azonban éppen a kielégíthető 
vágyaival nem törődött, hanem csak 
ezyel, egyetlen egyet akart évek óta 
elérni, hogy valami jó név kerüljön a 
a családba, másképp nem volt persze 
lehetséges, hát : vőnex.

Az első leányával ebben az irány-

JUcgnyiH ! Legolcsóbb czipö és csizma bevásárlási forrás!
- - Van szerencsém tisztelettel értesíteni a mélyen tisztelt közönséget, hogy a

Főtéren levő cipész műhelyemet megnagyobbítva, a Csapó utcza 5. szám alá elhelyeztem és a tisztelt közönség nagybecsű 
igényeinek megfelelöleg czipő és csizma árukkal rendeztem be Rendeléseket mérték után a legdivatosabban készítek. Javí­
tásokat 24 óra alatt intézek ell. A közönség pártfogását esdve, maradok mély tisztelettel L6bOVÍtS ZSÍSÖOIIu, czT^hz



A fogadtatáshoz pénzsegéllyel já­
rultuk s ily célra a seniorhoz küldöttek 
összegeket a következők: dr Nagy Zsig- 
mond tanár 5 kor , Komlóssy Arthur 3 
kor., S. Szabó .József 2 kor., Sinka Sán­
dor igazgató 3 kor., dr. Megyeri Pál 
ügyvéd 4 kor., dr. Oláh Miklós törv. 
bíró 3 kor., Sass Béla thcol. tanár 6 
kor

*

Az akadémiai hittanhallgató ifjúság 
káraimé Debrecen város közönségéhez.

Mi a reformátusok debreceni főisko­
lájának hittanhallgató itjusága megva­
gyunk győződve arról, hogy Debrecen 
város ős kálvinista lakossága szivén hordja 
most is tiszta vallásunk minden érdekét 
s lelkesedéssel pártol minden olyan ügyet, 
mely szeretett egyházunk, vallásos éle­
tünk fentartására, növelésére irányul.

Ugyanazért azon kérelemmel járu­
lunk Debrecen városnak nagyra becsült 
protestáns közönségéhez, hogy ezen igaz 
vallásos érzetének, hamisítatlan vallásos 
öntudatának, nyílt őszinteségének adjon 
kifejezést akkor is, midőn a budapesti 
egyetemi Bethlen Gábor Kör GO tagból 
álló küldöttsége f. hó 12-én délután 3 óra 
26 perckor hozzánk érkezik, hogy részt 
vegyen a dec. 13 án rendezendő országos 
protestáns estélyen !

Adjatok kifejezést Debrecen kálvi­
nista polgárai örömötöknek az által is, 
hogy jertek ki mennél számosabban az 
érkező vendégek elé s üdvözöljétek őket, 
mint a prote tantismusnak lelkes, ifjú 
bajnokait.

Mert valóban azok ők! Itt a Kál­
vin vallásának e dönthetetleu ős várában 
— itt Debrecenben — ssak a végső, cl­
gyöngült hullámveréseit lehet érezni an­
nak a viharnak, mely ott az ország szi­
vében, a nagy világvárosban megsemmi­
sítéssel fenyegeti a vallást! Ez a vihar a 
vallás iránti való közönyösség !

Ennek a megtörésére, tehát a tiszta 
vallásos élet újra élesztősére vállalkozott 
az ifjúság körében a Bethlen Gábor Kör, I 
ezt a magasztos, szép, önzetlen célt tűz­
ték maguk elé e Körnek lelkes, ifjú | 
tagjai 1 j
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Hogyne volnának hát méltók arra, 
hogy a legnagyobb örömmel, lelkesedés­
sel üdvözöljük őket városunk falai között 
s ez által is növe'jük önbizalmukat s ér­
tük lelkesedve, lelkesítsük őket a további 
munkára

Jertek ki mindnyájan Debrecen vá­
ros kálvinista polgársága ! Öltöztessétek 
a ti sziveteket ünnepi köntösbe, mert 
apostolok jönnek hozzátok : a tiszta, igaz 
kálvinizmusnak a protestáns vallásnak 
ifjú, lelkes apostolai !

Jertek ki mindnyájan s egymás örö­
mét látva, érezve, hadd legyen ez a nap 
örömünnep s úgy reánk, mint e lelkes 
ifjú seregre nézve feledhetetlen nap !

A hittanhallgatók kőre.

Az akadémiai ifjúsághoz a kollé" 
gium fekete tábláján nagy, nemzeti szin 
keretű falragaszon a következő felhívás 
jelent meg:

Kedves Barátaink ! Tudjátok mind­
nyájan, hogy a dec. 13-án rendezendő or­
szágos protestáns estélyünkre a budapesti 
egyetemi Bethlen Gábor-kör mintegy 60 
tagú küldöttsége Debrecenbe érkezik f. 
hó 12-én, azaz szombaton délután 3 óra 
26 perckor

A testvéri érzet, a szent célnak 
megértése, melyért ők körünkbe jönnek, 
kell hogy mozgásba hozza, hevesebb do­
bogásra késztesse sziveteket s örvende­
zésre indítsa a ti leiketeket is 1

Fogadjuk mennél szívesebben, men­
nél nagyobb szeretettel kedves vendége­
inket s mutassuk meg örömünket minden 
lehető módon

Arra kérünk tehát benneteket, hogy 
a jelzett napon mennél számosabban je­
lenjetek meg itt a kollégiumban, hogy 
innen együtt vonulhassunk ki testületileg 
az érkezők elé d u. háromnegyed három 
órakor.

Jertek el mindnyájan ! Ez ős kál­
vinista főiskolának lehetetlen ürömmel 
nem üdvözölni ez ifjú Timótheusok se­
regét !

Jertek el mindnyájan!
A Hittanszaki Önképző Társulat ne­

vében :

ban addig kísérletezett, addig, mig végre 
az elég mutatós kis hölgyet elvette egy 

szappangyáros. Neve, jó neve ugyan 
nem volt neki. Sőt. Durandnak hívták 
Mindez nem volt baj, annál kevésbé 
volt az, mert a fiatalok nagyon szeret­
ték egymást.

Most a második leányáról, Jeanet- 
teról volt szó és megtörtént a hihetetlen 
csoda hogy ez a meleg nézésű, liliom- 
leihü leány akaratoskodott.

Geval nem vette tréfára a dolgot:
— Úgy lesz, amint én mondom.
— Nem tudom őt szeretni sut­

togta a leány.
Az apa most már ráripakodott :
— Lári fári ! Minden megjön idő­

vel-
— De én ahhoz akarok férjhez 

menni, apám; akit szeretek — sir Jea­
nette.

Geval a közismert toporzékolás 
szcénát. próbálta eljátszani:

— Azt mondom, most már elég 
volt a sírásból! Olyan embert még csak 
el sem tudok képzelni, akinek ide Hús. 
sav ur ellen kifogása lehetne. Remek 
név. Történelmi Ó minden tekintetben 
kifogástblan ur. A külsejű megnyerő.

De , . .

— Csend. A külseje megnyerő A 
modora igazi eeigneurre vall és - . -

— Apám •.
— Csend. És a név. A név . . . 

Érthetetlen, hogy ne fogja el egy nőt a 
boldogság arra a gondolatra, hogy egy 
gróf, egy Russac gróf neje lesz.

— Nem tudom . . . szeretni . . .
. . . Atyádat is boldoggá teszed 

e házasság,által ... Az összeköttetések
... És a leány orcáján végigcsor­

dult a köny. Hallgatott , ,
III.

A de Russac és a Geval-családnak 
valami közös barátja küldhette be ezt a 
hirt az újságoknak, mert valamennyiben 
egyformán jelent meg :

— Eljegyzés Kedves, rokonszenves 
frigy van készülőben, a mely két, ország­
szerte elismert és becsülésben álló csa­
ládot hoz egymással rokonságba. Teg­
nap tartotta ugyanis kézfogóját, Edmond 
de Rusac ur, idb. Edmond de Russac ur 
fia a kőzkedveitséguek örvendő Cevul 
André szappangyáros urnák leányával, 
Jeanette kisasszonynyal. Amit székében 
hosszában beszélnek, mi is örömmel 
adunk róla hirt, szimpatikus szerelmi 
novellának a befejezése ez az eljegyzés.

3.

Harsányi Pál sénior elnök, Erdei 
Károly, Baja Mihály, Tóth Sándor, Létay 
Menyhért, Dobra Jenő, Baróthy István 
bizottsági tagok.

A nagyságosok.
Kétszer is elolvastam a címet, hogy 

nem tévesztett-e össze a postás valami 
nagy úrral, mikor nekem hozta azt a le- 

! velet, amely igy kezdődik ; Nagyságos s 
a többi Az ámulásból magamhoz Betér­
tem, mikor megkapom a helybeli Előre 
cimü egylet báli meghívóját, amelyen 
szintén nagyságos urnák tituláltatom

Mintha hét ördög csiklandozná ol­
dalbordámat, olyan nevethetnékem van. 
Végigtekintek a magam szegényes egy­
szerűségén, Írásban kikönyökölt ujju ka­
bátomon, mely egy eleven nagyságos 
urat takar és kacagok Kacagnom kell, 
ami kedves magyar demokráciánkat, 
amely belőlem is nagyságos urat fa­
ragott

Tehát én igy olyanforma rangban 
állok, mint az erdélyi fejedelmek, teszem 
azt Apoffy Mihály uram A feleségem, 
aki épen most készülődik a piacra Julia 
nevű udvarhölgyóvel, köriil-belül akkora 
személyiség, mint Bornemisza Anna fe­
jedelemasszony No tessék, most már el­
képzelem, micsoda felfordulás lesz ezen 
a kolozsvári — akarom mondani — deb­
receni piacon, mikoron is megjelent 
ott az én Bernemissza Annám az ő 
udvarhölgyével és ketten lealkudnak egy 
félpár csirkét a nagyságos fejedelem 
számára a ki palotája falai között azon 
töprenkedik, hogy a domesztika-pénztárból 
részére folyósított 5 krajcár napi személyi 
pótlékon két darab kurtát vegyen-e, 
avagy egy pakli dohányt- Soha nem ál­
modtam, hogy ennyire visszem.

Mindössze az bosszant, hogy mikor 
magamra öltöm szellőfogó köpönye- 
gamet és besétálok a kenyérkereső mű­
helybe; az alig ezer lépés hosszúságú ut­
cán legalább is félezer darab nagyságos 
úrral és nagyságos asszony nyal találko­
zom

Nem a találkozás bosszant, hanem 
az hogy kívülem még abbén a városbau 
15—20.000 nagyságos ur él, nem szá­
mítván a nyolcadik osztályos diákokat, a 
kereskedősegédeket és a 600 forinton 
aluli segéd- és kezelő személyzetet.

Hogy ennyire megszaporodtunk mi, 
nagyságos urak és asszonyok, az ré­
szint az idők járásának, a divatnak, a 
mindig hajlékonyabb derekú hízelgésnek, 
a megpocakosodó eimkórságnak és de­
mokráciánk levetkőzésónek tulajdonít­
hatjuk- A régi nemesi világban, tessék 
elhinni, nagyobb volt a demokrácia t i. 
a nemesek között Minden nemes egyenlő 1 
tehát a hétszilvaiás is akkora, mint a 
hétdominiumos- A kutyabőr egyenlővé 
tette őket Ma, mikor a kutyabőröknek 
padláson van a helyük — bár az sem 
igaz — oly mértékben dühöng a cimek 
és rangok után való futkosás, hoey egy­
más sarkát tapossuk érte A tulipánhagy­
mát Hollandiában valamikor vagyonával 
fizették Az angol ember vöröshagymá­
nak nézte és bekosztolta a hollandus 
házigazda drága hagymáit. A cimek ma 
is ilyen tulipán hagymák A demokrácia 
vöröshagymákat lát ugyan bennök éa 
megemészti

Arra emlékszem, hogy a nagyanyá­
mat nemzetes assonyómnak hívták. Volt 
mit aprítani a tejbe bőven Az édes 
anyámat tekintetes asszonyozták, Volt 
hintó, rniuden és nem maradt talicska 
sem A feleségemet nagyságos asszonynak
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csufolják*hol szóval, hol írásban és meg­
lehetősen üres kamra mellett játszhat]a 
Bornemissza Annát Hogy a leányomat 
vagy a fiamat a titulusoknak ily arányú 
fejlődése mellett milyen cím illeti majd 
meg, azt még csak el tudom képzelni, 
de hogy ezek mi az ördögből tudnak 
majd megélni, azt már nem tudom. 
Egyék meg a címüket, ha nem lesz ke­
nyerük.

A tekintetes urak, tekinietes asszo­
nyok divatja hanyatlik A krinolin ko­
rában is virágzott még, de most, aszük- 
szabásu szoknyák fénykorában tökélete­
sen a nyakára hágott a nagyságos titu­
lusok divatja. A kinek jószabásu téli 
kabátja van, az nagyságos ur. A kinek j 
utolsó divat szerinti kalapja, fürtös bo­
ája van, az nagyságos asszony Nem kell 
hozzá se erdélyi trón, se dominium, csak 
egv kis pénz, esetleg bizalmas természetű 
szabó, masamód, mi ördög. Ha valakit 
ki akarunk csúfolni, vagy megakarunk 
tisztelni, nagyságos urnák, asszonynak 
címezzük Ha valakinek számlát küldünk 
es azt akarjuk, hogy fizessen már a 
gézengúz, nagyságos urnák tiszteljük-

Szóval haladunk, rémséges módon 
haladunk a cimkórságban- Nem bírjuk í 
elképzelni, hogyan lehet az, hogy a világ 
egyik legműveltebb, legudvariasabb őr- 
szagának a fejét úgy hívják : elnök ur! 
Szakasztott úgy, mintha valamelyik te­
metkezési társulat vagy tanyai olvasókör 
elnöke ienne. Csak az Isten a megmond­
hatója, mikor vetkőzik le egyik másik 
nemzet a felség, fenség, kegyelmes és 
nem tudom miféle sallangokat j

A mai lapok írják, hogy Péter, az ; 
újsütetű szerb király rendeletet adott ki, 
hogy nála időző nagybátyját egyszerűen { 
Karagyorgyevies Elek urnák szólítsák, j 
Teremtő Isten, ha én nagybátyja volnék , 
akármilyen ringy-rongy királynak és va- j 
laki szimplán íeurazna, megmutatnám : 
neki a báli meghívómat és ugv nyakon 
teremteném, hogy azápfogai egymást ver­
nék ki. így kívánná a divat.

No igen, a felséges nép, a minden 
erő' hatalom, jog forrása, az ezeréves 
alkotmány és a többi fája, az megma­
rad egyszerűen t. c -nek Elvégre demok­
ratának is illik lenni valakinek

Bóka Tóni.

HÍR BK

Naptár, dcc. 8. Kedd, Az év 342-ik napja 
Rom. kath. Mária szeplőtelen fogantatása Prot. 
Othália.Gör. orosz. nov. 25. Katalin Zsidó : Kis- 
lev 19. Nap. kél 7 6 87 p. nyugszik 1 óra 7 p. 
Hold kél ti ó 24 p. este, nyugszik 10 ó. ti p. 
délelőtt.

A képtárlatról.
Debreceni kóptárlatra 
Megy a nép,
Olcsó és szép, mégis lassan 
Fogy a kép.
Pedig adják már részletre 
S örömmel néz a készletre,
Ki belép.

Debreceni képtárlatnak 
0 be kár!
A jövő hét egyik napján 
Vége már.
Azért lesz ok ez a búra,
Mert a nép majd randevúra 
Hova jár ?

Ne vegyünk idegen holmit.
Az óvsz. ipa vegyes Met szózata.

— dee. 8.
A karácsonyi ünnepek közeledtével 

az országos iparegyesület szózatot intéz a 
közönséghez, azzal a felhívássá1, hogy a 
ki jó magyar, ne vásároljon karácsonyi 
ajándékul idegen portékát, csak olyan 
holmit vegyen, a mi itthon készült.

Nagyon helyeseljük a mozgalmat és 
ajánljuk olvasóink figyelmébe.

A lelkes felhívás igy szól :
A karácsonyi vásár kezdetén azzal 

a kéréssel fordulunk a magyar közönség­
hez, hogy ne vegyen idegen holmit ka­
rácsonyi ajándékul. A szeretet ünnepén 
áldozzunk a hazafiságnak- Ez az áldozat 
dús kamatokkal fog megtérülni, mert 
csak első látszatva áldozat, a valóságban 
gyümölcsöző befektetés. Nem hazafias 
önzetlenséget, hanem hazafias önzést kí­
ván tőlünk- Arról van szó, hogy azokat 
a milliókat, a melyeket karácsony előtt 
ajándékokra kiadunk, ne adjuk a külföld­
nek, hanem adjuk a magyar iparnak, a 
melyet istápolni nemcsak hazafias köte­
lességünk, hanem életbevágó érdekünk 
is. Ha minden magyar ember azzal az 
erős elhatározással indul a karácsonyi 
vásárlásra, hoay csak magyar készítményt 
vásárol, egyszerre erős látszatja lesz a 
magyar társadalom iparpártoló felbuzdu­
lásának Legjobb alkaioin az annak be­
bizonyítására, hogy nemcsak lelkes szó­
val, hanem okos tettel is pártoljuk a 
hazai ipart Ne szalasszuk cl ezt az al­
kalmat Ajándékról van sz', a melyet 
szabadon választunk meg, nem pedig 
szükségletről, a melynél olykor rá va­
gyunk utalva a külföldi készítményre. 
Csak olyan tárgyat válasszunk, a mely 
itthon készül és vegyük azt, a mely itt­
hon készült. Vehetünk szépet is, jót is, 
olcsót is- A magyar apa magyar játék­
szert adjon gyermekének kezébe. Szülé­
inknek, testvéreinknek, barátainknak ma­
gyar löldön készült ajándékkal kedves­
kedjünk. A szeretet ünnepén karoljuk 
fel szeretettel az ist ápolásunkra nagyon 
rászoruló, zsenge magyar ipart, a mely­
nek sohasem volt nagyobb szüksége a 
támogatásra, mint mostani sanyarú hely­
zetében- Ajánljuk ezt a kérésünket a 
magyar közönség jóindulatába s erős a 
hitünk, hogy nem kérünk hiába. Építjük 
ezt a hitünket a magyar közönség haza­
fias lelkiismeretére, önérzetére

* Mária fogantatásának ünnepe. Az
istentiszteletek a rom kath. templomban 
december 8-án a Bold. Szűz szeplőtlen 
fogantatása ünnepén a következő sor­
rendben fognak tartatni :

Délelőtt : Szt, misét mondnak: (i 
órakor Pák Emil Roratet tart 7 órakor 
Szabó István 8 órakor egyik kegyesrendi 
tanár, melyen a főgymnasiumi ifjúság 
vesz részt, 9 órakor az ünnepélyes nagy­
misét Dr. Woíafka Nándor v. püspök, 
prépost, plébános tartja segédlettel s 
azután ugyanő prédikál. Háromnegyed 
11-kor misézik Molnár Kálmán Dezső 
h. igazgató, melyen a Svetits-zárda s az
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elemi iskolák növendékei vesznek részt.
A fél 12 órás misét mondja: Kuszka 
Zoltán.

Délután 3 órakor lytánia s azután 
Rózsafüzér.

* A Csokonai-kör és a Zichy bankett.
A Szabadság f hó lí-iki száma vezéreik­
ben leckézteti Debrecen müveit közönsé­
gét s ebben névszerint megemlítve a 
Csokonai-kört is azért, hogy a f. hó 3-iki 
nagy hangverseny után tartolt társas 
vacsora, u. n- Zichy-banket non sikerült.
A nélkül, hogy. a felelősséget magunkról 
el és másra át akarnók hárítani, a nél­
kül, hogy bárkit is szemrehányással il­
letnénk, csak annak a kijelentésére szo­
rítkozunk, hogy a Csokonai-kör az ornlir 
tett banket rendezésében semminemű részt 
nem vett, sőt arról, mint körnek, tudo­
mása sem volt,

Debrecenben, 1903 dec- 9,
Komlóssy Arthur, Kardos Albert, 
a Csokonai kör I. ale. a Osokonai-ktir titkára.

Kiadtuk ezt a levelet szó szerint. 
Meg kell rá azonban jegyeznünk, hogy a 
vezércikk senkit sem leckéztet; de igenis 
nyíltan hibáztat minden tényezőt, amely 
elmulasztotta az alkalom felhasználását, 
hogy a Zichy gróf tiszteletére hiedetett 
vacsora keretén belül ünnepelje, dicsőítse 
nem a személyt, hanem a nemzeti mű­
velődés, az irodalmi és művészein tej. 
lődés eszméjét, a mit a cikk igen talá­
lóan a nemzeti műveltség politikájának 
nevez.

* A gyermekmenedékhely megnyitása,
A vallás és közoktatásügyi m- kir mi- 
nitizter a város és a vármegyéhez inté­
zett leiratával tegnap arról tudatta a 
hatóságokat, hogy a városunkban elhe­
lyezett uj gyermek ménedék helyt január 
hónap elsején fogja megnyitni A mene­
dékhely megnyitása megfelelő ünnepségek 
között fog megtörténni.

* A sorozás Úgylátszik, hogy Nyíri 
Sándor honvédelmi miniszter immár tel­
jes közelségben kívánja a p odamenti 
békét látni, a midőn ugyanis majd meg­
szavaznak adót, újoncot egyaránt az 
ádáz tusák után kibékült honatyák — 
Legalább erre mutat a városhoz érke­
zett legújabb rendelkezése, mely szerint 
meghagyja, hogy a sorozás minden 
eshetőségének lehető készenléte érdeké­
ben a város az ujoncozási tervózeteket 
készittese elő- Még pedig kettőt. Az 
egyiket december hónap 28-tól számított 
egy hónap, s a másikat 1904 évi január 
hónap 4-ikétől számított egy hónap alatt 
A miniszter egyidejűleg szigorúan meg­
hagyja a hatóságnak, hogy addig, mig 
az országgyűlés az ujonejutalókot meg 
nem szavazza, senkit sorozásra való be­
hívással, vagy arra való előkészülettel ne 
zaklassanak- A miniszter rendelkezése 
értelmében a város katona ügyi osztálya 
az ujoncozási 2 tervezet megkószitósó- 
hez már hozzá is fogott

* A képkiállitásból Tegnap volt a 
képkiáltitás ötödik és még mindig szépen 
látogatott napja. Ä kiállítást a képek iránt 
érdelődő közönség s főleg a hölgyek^ a 
tegnapi napon is folyvást látogatták. El­
adatott tegnap mintegy 246 jegy s igy az 
5 napi jegy elárusitás összege eddig 1396 
darabra tehető A kiállítás képei közül a 
25 sz- Szenes Fülöp Érdekes olvasmány

1903. december 8



1903. december 8. SZABADSÁG

(•imü képét Dr Tüdős János 400 koro­
náért tegnap megvette

* Görög kathoükus naptár Megem­
lékeztünk már arról, hogy az ungári 
gör. katb. püspöki nyomdában díszes ki­
állítású naptár jelent meg az 1904-ik 
évre az egyház hívei számára Mint ér­
tesülök a naptárak és a szép szent ké- 
pjk tegnap már meg is érkeztek s az • 
áltálunk hírül adott helyeken kaphatók I

* Kávé helyet tengeri Tegnap dél­
előtt Scher Náthán almakereskedőhöz, 
egy elegánsan öltözött fiatal ember állí­
tott be, a ki kávét kínált megvételre A 
kávét nagyon olcsón adta és a mutatott 
minta is nagyon megnyerte a Scher tét- | 
azését, miért is megvett a fiatal embertől 
30 kiló kávét. A mikor a lakására vitette
a zsák kávét, nagy meglepetés érte. — 
Ugyanis a zsákban csak fölül volt egy 
vagy két kiló kávé, mig a többi tengeri 
volt. Scher rögtön a fiatal ember után 
sietett, de már az akkora eltűnt a pénz­
zel. A károsult kereskedő fölment a rend­
őrségre és feljelentette a csaló kávéügy­
nököt A rendőrség megindította a nyo­
mozást az ügynök után, azonban nem 
biztos, hogy ícsz-e eredménye, mert a 
panaszos csak nagyon hiányos személy- 
leírást tudott adni az illetőről. Meg kell 
még jegyeznünk, hogy az ország minden 
részében városról városra ismétlődik egy 
idő óta a csalásnak ez a módja Mi is 
több Ízben adtunk már hirt efféle olcsó 
vásárlásról, de a vevők a kellő pillanat­
ban mindig megfeledkeznek arról, hogy 
olcsó kávénak tengeri a nagyobb része-

* Szakosztályi ülés- Tegnap délután 
az ipartestület tanácstermében a .odrász 
szakosztály tartotta ülését. A szakosz­
tályi ülésen a fodrászok közül számosán 
jelentek meg.

* Sert -svész Egyeken Egyek köz­
ségben ismét nagy mérvben lépett fel a 
sertósvósz. At illetékes hatóság Egyek 
községre elrendelte a zárlatot.

* Halálozások. Tegnap az anya­
könyvi hivatalnál a következő halálese­
teket jelentették be. Katona Erzsébet ev. 
ref 16 éves. Besenyei Alber ev. ref 52 
éves, Delinter Albertné rém. kath- 42 
éves, Fehér tSámuelné róm. kath-_ 6-> 
éves, Éried Záli ízr. 31 éves, Tóth Zsu- 
zsánna ev. ref. 29 éves, Kiss Erzsébet 
ev- ref. 8 hónapos, Balogh Sára ev. rét 
35 éves, Saldos Gizella róm, kath 30 
éves

* A aóla vége. Nagyon jó kedvel 
haladt tegnap éjjel hazafelé Horváth Ká­
roly festő tauonc. Dalolva ment az utón 
mikor elebe állott Bártosik Béla keres­
kedő segéd és rákiáltott Horvátra, hogy 
ne daloljon- Horváth gúnyosan felelt 
vissza, mire Bártcsik méregbe jött és 
zsebkését elővéve súlyosan megsebezte 
Horvátot az arcán. Az ügynek a rend­
őrség előtt lesz folytatása.

* Állatkínzás. Tegnap délelőtt a va­
súti állomástól zsákokat szállított Schvarc 
ízsó ügynök. A raktárban a szekeret na­
gyon megterhelték, úgy hogy az^ elébe 
fogott két ló nem birta a terhet. Schvarc 
a helyett, hogy segítség után nézett volna 
vagy a tehorből rakott volna le, elkezdte
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ütni-verni a lovakat. Az ütések követkéz- ! 
tóben a két ló közül az egyik a nagy 1 
húzásban megszakadt és ott a szekér 
előtt megdöglött. A jelenetnek több szem- | 
tanúja volt, kik rendőrt hívtak- A rendőr 
megtette a feljelentést a kegyetlen ember 
ellen.

* Ta'ált lószerszámfélék A H. S:o- 
boszlói országúton a mai napon értéke­
sebb lószerszárnfélók találtatván, felhi- 
vatik az illető károsult tulajdonos, hogy 
említett ingóságokat kellő igazolás mel­
lett a mezőrendőr kapitányságnál át­
veheti.

* Rövid hírek Bgy anyu rémtette.
A pozsonyi izr. fürdőben Hodossy Ilona 
varrónő egy fürdőszobát bérelt s oda 
bezárkózva a két vele volt fiát foszfor- 
oldattal itatta meg s maga is ivott a 
méregből. A fürdőszolgának később fel­
tűnt hosszas bentmaradásuk s rájuk törve 
az ajtót iszonyú görcsök közt találta 
őket. Mivel a fiuk csak keveset ittak a 
méregből, a gyors orvosi segély talán 
megtartja őket,. — fíó zsákmány jutal­
mazta József Ágost főherceg _ Kis-jenői 
vadászatát- A főherceg és kísérete két 
nap alatt 271 nyulat, 150 fácánt és több 
darab különféle vadat ejtettek.

ETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészeti és fényképnag vi­
tást m ü tér in e Pia c-u tea 44._ 
d i'. U j f a 1 u s s y-h á z. A11 a n d:ó 
f é n y kép kiállítás a műterem 
kapu bejáratánál levő ki r a- 
katokban.
x A Ronlo a legjobb sokszorosító gép

egy óra a'att több azer példány könnyen 
lenyomható, egyedüli raktára és képvise­
lete Pongiác Géza papirkeraskedőnél- Pa­
píráru gyári raktárában megérkeztek 
nagy választókban a legújabb francia 
levélpapír különlegességek, karácsonyi 
családi-dobozok, és asztali tentatartó kész­
letek

x Karácsonyfa díszek nagy válasz­
tékban. Csak saját gyártmányú cukor­
kák, habsüte nények, mandulás karikák 
tea sütemények és piskóták kaphatóki 
Riesz Lipót cukrásznál.

x Legszebb legolcsóbb karácsonyi és 
njéví ajándék. A közeledő karácsonyi és 
újév alkalmából kérem a n. é. közönsé­
get, hogy bármi nemű megrendelését mi­
előbb eszközölni szíveskedjék.

Felvételek naponta borús vagy esős 
időben is délelőtt 9 órától délután 4-ig. 
Egyben felhívom a n. é. közönség szives 
figyelmét Platin nagyítás auqarel pastel 
és olaj festményeimre.

Bármily kis és régi fénykép után 
életnagyságban és élethűen készítek 3 nap 
alatt (vidékre 8 nap) művészi kivitelű 
platin nagyítást 12 koronáért keret­
tel együtt." Specialista gyermek felvé­
telben" Balkányi Antal fényképész mű­
terme piacú. 81.

x Ne határozzon addig hogy mit 
vegyen karácsonyi ajándékot férfi isme­
rősének mi meg nem tekinti az alföld, 
legnagyobb tajték pipa metsző üzletét 
a városházával szemben a Debrecen sör- 
csarnok mellett. Hol határozottan a leg
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alkalmasabb ajándékokat talál férfiak 
részére.

x Nagyszerű alkalmi vételek kínál­
koznak most az általánosan ismert Pá­
ria Divatáruházban a hol e héten vég- 
eladás folytán meglepő szép és hivatna 
női és leány felöltők kerülnek eladásra. 
Selyem blousak a mi ezelőtt 40 és 50 
korona volt, most 6 és 8 koronájával 
lesznek eladva.

I Kaiser Salamon Debrecen, Hatvan 
utca 2. szám. Rés iletfizetésre mindea 
áremelés nélkül, évi lakással biró hitel­
képes családoknak, úri, női divatáruk, 
fehérnemüek, férfi, fiú és leány ruhák 
tükör ós képek raktára.

* Olvasóink figyelmébe ajánljuk, hogy 
szinehagyott avagy elpiszkolódott ruhái» 
kai olcsó árak mellett Konca Józsefnél 
festessék ós tisztittassák. Főüzlet Batthányi 
u. 2. az. a. Műhely Vár u. 7. sz. zenede 
során.

x Használja ahires Ihjduiági bajusz­
pedrőt. Egy doboz ötven fillér. Kapható. 
Debrecenben Tóth Béla gyógyszertárában.

Ma este az Arany Bika kávé­
házban Rácz Károly zenekara 
játszik.

A szegény ember nyúlja.
Elszedeget már lassankint a törvény 

a magyar elől mindent- A halászati tör­
vény elvette tőle a vizet, a vadászati 
törvény elvette a földet- Hiába az ő me­
zején bújik meg a fogoly, hiába az ő 
fáit rágja meg a nyúl ; neki nem szabad 
puskát emelni a kártévő jószágra még 
ha amúgy fizeti is a fegyveradót. Nem 
lőhet, csak varjura, szarkára, mire. — 
Azt azonban összetett kézzel kell neki 
nézni, hogy a vetésit keresztül-kasul gá­
zolja a sárga kamáslis vadász, akinek 
van pénzen vett engedélye arra, hogy 
kielégíthesse uű passzióját. Sok, számta­
lan sok tanyai magyar kerül e miatt a 
vadászati törvény miatt a bíróság elé, 
akik aztán most már rovott emberek lesz­
nek a törvény előtt, mert nem tudták, m; 
a törvény.

Tegnap is állt a kihágás! bíróság 
előtt ilyen bajba esett magyar, akit két 
úri vadász rajtaesipett, mikor vitte be $ 
tanyaházba a nyu'at, amit a maga föld­
jén lőtt. Ma mind a hárman bekerültek 
a torony alá, a két vadász, mint vádló és 
tanú, a paraszt mint orvvadász,

— No, nyulat lőtt kend? — kér­
dezte a biró-

— Azt ám, pedig kutyát akartain 
— védekezett a magyar.

— No ?
— Nagyon sok gazdátlan kutya 

csavarog a tanya körül, kérem alásan, 
csatán kiültem a ház elejbe, hogy majd 
rájuk durrantok Hát egyszer csak mozog 
valami a földem végiben, azt gondoltam, 
kutya, fölemeltem a puskát, — hát úgy 
elsült, hogy észre se vettem Hogy az­
tán nagyon elcsendesedett, hát mondok, 
odamék, megnézem- Akkor láttam, hogy 
nein kutya volt^^hane^jvúf
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ginom munka.

és vasaló tmtéisate.
S^échenyi-ufca 42. Syüjtő kocsi.
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— De azért bevitte kend, ugy-e'?
— Hát biz én nem akartam ott 

hagyni az ebeknek- De hát nézze csak 
tekintetes uram, ki teremtette azt a 
nyulat ?

— A ki kendet, meg engem, az 
Tristen biz azt — nevetett a biró — 
Hogy kérdezhet mér ilyen szamársá­
got ?

— Pedig még másikat is kérdezek 
Ha az isten teremtette, hát épen ennek a 
két tekintetes urnák teremtette, nem ne­
kem ? Az én földemen '?

Hogy mit gondolt a kihágást biró, 
az nem tartozik ide. Hanem a büntetést 
a nyakába sózta a parasztnak, mert úgy 
kivanja a törvény, a mit muszáj tudni 
annak is, a kinek nem muszáj.

Most már a magyar is tudja, mert 
megfizette érte a tandijat.

Azonban nem ártott volna azt is 
megmondani neki, hogy ha valaki csak 
körülárkoija is a földjei, mindjárt ö an­
nak a kizárólagos nazdaja nyúlástól, va­
dastól együtt. Ha fegyveradót fizet, lőheti 
is a vadat szabadon s nem tartozik tűrni, 
hogy a saját földjén más iőjje le előle. 
Benre van ez a törvényben, csakhogy 
nem igen tanítják ki rá a szegény em­
beri.

MULATSÁG.
Az István gőzmalom társulat munká­

sai önképző, segelyző cs dalköre decem­
ber hó 31-én a Margit fii idő villanynyal 
világított dísztermében saját segélyalapja 
javára Keller Sándor ur egyleti karnagy 
vezetése mellett dalestélylyel és tánccal 
egybekötött Szilveszter- Estét rendez. Be- 
lépti-díj személyenként 1 kor. '20 fill, 
előre váltott jegy 1 kor Zenész Kiss 
Pista zenekara- Kezdete este pont 8 
órakor A dalestély műsora: 1 Népdal 
egyveleg, Hódosy Bélától , énekli a da- 
láida 2- Vígan cimborák, Dr- Fáik Zsig­
mondiéi ; zongora kiséret mellett énekli 
a dalárda- 3- Yig szavalat ; szavalja Gaál 
Gyula 4- Magyar népdalok, Szentirmay 
Elemértől; énekli a dalárda 5. A hóid 
ezüstös fényénél. Biaun A—tói ; énekli a 
dalárda 6- Rákóezi-induló, Hubertől ; 
zenekisérettel énekli a dalárda

SZÍNHÁZ.

Műsor,
Dec, 8. kedd : d. u. Mátyás diák, nép­

színmű, este Bob herceg, daljáték A
Dec. 9. szerda Szökött katona, nép­színmű. B.
Dec. 10 csütörtök: Simonyi óbester 

vígjáték. C.
Dec. 11. péntek : Simonyi óbester vígjáték. A.
Dec. 12. szombat: Simonyi óbester

vígjáték. B.
Dec. 13. vasárnap: d. u. Szép Heléna, 

*d.)áték, este: Csodagyerek, bohózat 
Blsör.g z

— (Casanova.) A magyar színművé­
szet hanyatlását és a jó Ízlés megromlá­
sát mutatja ez a regényes operett, mely 
a művészek templomát orfeummá sü- 
lyeszti Mert a darab hallatára ugyan 
nem nemesül meg a lelkünk, nem tisztul 
gondolataink, hanem elfog bennünket egy 
szomorú érzés cs tűnődve kérdezzük : mi 
tulajdonképpen a színház magasztos fel- 
adata ? Mi nem tudjuk és nem akarjuk 
elhinni, hogy a mi közönségünk gyö­
nyörködik az ilyen darabokban, melyek­
ben egy szemernyi szellemesseg mellett 
tontos és vaskos frivolságok vannak egy­

másra halmozva. Nem a színházigazga­
tókat okoljuk mi, hanem azt az idegen 
szellemű áramlatot, mely a nyugati kul­
túra fércmunkáiból táplálkozik és minden 
áron el akarja hitetni önmagával azt, 
hogy a Casanova féle darabok elégsége­
sek a mi közönségünk miiizlósének ki­
elégítésére Ilyen lelki szegénységet nem 
szabad feltételezni a müveit, magyar 
színházlátogató közönségről. Úgy az elő­
játék, mint az operett személyzete igye­
kezett tetszetőssé tenni a darabot, a kö­
zönség nem is fukarkodott az elismerés 
nyújtásában, rendezés jó. Barna Izsó 
zenéje kellemes volt, de mi még is azt 
mondjuk, hogy Casanovát most már, 
— legalább egyenlőre — tegyük nyuga­
lomra.

— (A színigazgató híradása) Ma is­
mét két előadás lesz színházunknál), d. u 
Balogh István 3 felvonásos eredeti tör­
téneti színmüve a Mátyás diák, vagy a 
cinkotai nagy itca kerül színre- A nép­
színmű több szerepei a következőkép 
vannak kiosztva : Mátyás király Kleno- 
vits György, Kupa, kántor Faragó Ödön. 
Rebeka Arday Ida, Zsigmond Nagy dá­
nos, Katalin Menszá os Margit, < 'zinkó 
Csiky László, Sárgon nő Jeszenszky né, 
Vlád Marci Krémer Jenő, Lőrinc Szé­
kely Iiona, Oláh Krasznay Ernő Este 
A. bérletben a Bob herceg kerül színre, a 
legutóbbi szereposztással.

Vasárnap este ismét premier lesz 
színházunkban színre kerül Gavault 3 
felvonásos bohózata A csodagyerek A 
darab először a Vígszínházban került 
színre és azóta állandóan színen van 
A darab szerepeit Jeszenszky né, Men­
szá ros M. Csige 1. Hahnel Aranka, Székely 
Ilona, Pataky Béla, Klenovits György, 
Krémer Jenő, Csiky László, Faragó Ódon, 
Virágháty Lijos, íványi Antal és Se­
bestyén Géza játszók.

TÁVIRATOK.
A képviselőház szünete.

Budapest, dec- 7. Képviselői körök­
ben elterjedt hírek szerint a kormány 
az esetben, ha a ház még ezen a héten 
megszavazza az ujoncjavaslatot és az 
indemnitást, akkor január 7 ig elnapolja 
a képviselőházi üléseket Ha pedig a ka- I 
tonai vitát szombatig be nem fejezik, a j 
képviselőház üléseit a delegációk ülései | 
miatt 5 napra elhalasztják.

A néppárt értekezlete !
Budapest, dec. 7 A néppárt mai ér- j 

trkezlete este 11 óráig tartott Elhatároz- i 
ták, hogy nem obstruálnak, hanem a | 
rendes tárgyalás medrében tovább be- j 
szélnek a javaslatok ellen.

Dj tőrend.
Budapest, dec 7. Mint értesülünk, a 

Budapesti Közlöny hivatalra lep holnapi 
száma közölni fogja Hatvani Deutsch 
Sándor nagyiparosnak, a magyar cukor- 
gyárosok orsz egyesülete elnökének fő­
rendiházi taggá való kinevezését Hatvani 
Deutsch 1852-ben született Aradon Négy 
cukorgyára van, a nagysurányi, hatvani, 
sárvári és oroszkai, melyek állandóan 
mintegy 4000 gyári munkást foglalkoz­
tatnak

Gabona tőzsde.
Budapest, dec. 7. Buzakinálat mér­

sékelt, vételkedv korlátolt- Kedvező irány­
zat mellett 19 ezer métemiüzsu került 
forgalomba változatlan árakon. Egyéb ga­
bonanemek változatlanok. Idő esős.

Búza áprilisra 7.69—71
Rozs „ 660 — 61
Zab „ 5 49-50
Tengeri „ 5.17—18
Repce augusztusra 11.75—85

BőgénycsarnoM.
A tejteetvér.

N egyedik rósz.

(Folytatás)
Te ifjú erőd teljében vagy, ha va­

lakinek olyan neve és olyan intelligen­
ciája van, mint neked, nem old gyáván 
kereket . . Rossz útra tévedtél, nincs 
abban semmi restelleni való, ha belátod 
és visszafordul. A íődolog, hogy az em­
ber becsü'etes maradjon és hogy tiszta 
legyen a lelkiismerete

Az enyém nem tiszta, — suttogta 
Savinien, mintha önmagával beszélne- — 
A lelki lurdálások egész raja szenyezi be 
mocsokjávul

^ égy egy söprűt és söpörd tisz­
tára — felelt az orvos szigorúan,

Savinien szomorúan bólintott Vita- 
tine bánatos és vonzó képe mindinkább 
felelevenedett előtte. Dúlt lelke mélyét 
kutatva rájött, hogy háborgó lelkiösme- 
retének egyedül Vitaline adhatná vissza 
a nyugalmat. Csodálkozott azon, hogy 
az orvos elnémult, mihelyt Vitaline nevét 
kiejtette. Miért e tartózkodás ? Tud-e váj­
jon a doktor az elköveti bűnéről, vagy 
csak sejti tán '? E mögött valami titok 
lappang, melyet Savinien nem tudott 
magának megmagyarázni. A kérdések 
egész serege tódul; az ajkára, melyekkel 
szere: ett volna előhozakodni, de nem 
mert szóiani A doktor éles, átható te­
kintete alatt iehaj ott a a fejé". A dobos 
rendelőszobára mély csend borult; csak 
messze távolból haílotezott egy sárgarigó 
fuvolahangu éneke, a mely csicseregve 
ünnepelte meg visszatértét a szomszéd 
cseresznyefák közé.

Egyszerre csak balk topogna hallat­
szott es a cseléd után, a ki bejött, hogy 
leszedje asztalt, egy körülbelül hároméves 
fiúcska osont be odafutott a doktorhoz 
és félszetnrnel odasanditva a cukortar­
tóra, melyei ép elvittek mellette, azt 
kérdó dallamos hangon, a mely ép oiy 
édesen csengett, mint a madárda] ott 
künn

— Keresztpapa, adj egy kis kávéba 
mártott cukrot

— Igen, igen, te kis torkos — felelt 
Villemier hirtelen,

E szavakkal egy kocka cukrot tett 
a kanálába, rátöltön néhány csepp ká­
vét és odanyujtotta a gyermeknek.

— No, lurkó, edd még és légy 
csendbei'.

— Elvigyem a gyereket ? — kérdé 
a cseléd

— Itt maradhat, ha jól viseli magát 
és nem lármázik-

A nyerek leült egy zsámolyra, ke­
resztbe fonta a karjait és nagy áhítat­
tal szopogatva a cukrot, időről-időre 
kéjesen nyalogatta csereeznyepiros ajkait 
és komolyan bámult a vele szemben ülő 
idegenre.

__  __ 1903. december 8.
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Savinien maga is csodálkozva nézte 

ezt a gyereket, a kivel szemben a dok­
tor olyan sajátságos apai gyengédséget 
tanúsít

— Magának a kis keresztfia ez, 
doktor bácsi '?

— Igen. Unatkozom csendes ma­
gányomban és megengedtem magamnak 
azt a fényűzést, hogy adoptáljak egy 
gyerekei . . Teringettót, deh sok 
pletykára adott ez okot

(Folyt. köv.

Pályázati hirdetmény,
Az ev. ref. főiskolai Tápintézet ré­

szére szükséges marka- és borjúhús szál­
lítására pályázat kirdettetik. — Pályázni 
kívánók felhivatnak, hogy erre vonat­
kozó zárt ajánlataikat folyó december hó 
14-dik napja déli 12 órájáig a főiskolai 
háznagyi hivatalhoz adják be, a hol a 
feltételek: a hivatalos órák alatt napon­
ként megtekinthetők.

Debrecen, 1903 december li.
Főisk. Gazdasági tanács.

A Rtohter-féle •

LlBlment. Caps, com
Horgony - Pain - Expeller

egr régi kipróbált háziarer, a mely 
már több mint 33 év óta meg­
bízható bedörzaölésfil alkalmaztatik 
kkiTéofiél. Híznál éa meghűléseknél. 

Silányabb utánzatok miatt 
‘ bevásárláskor óvatosak le­

gyünk éa csakis eredeti üvegeket 
dobozokbana.Jorgoni!" védjegygyei 
éa a „Richltr" czégjegyzéssel fogad­
junk el — 80 f., 1 k. 40 f. éa 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár:Török 
József gyógyszerésznél 
Budapesten. »
RM/irF.ÁUs torsa,

eeies. «• bír. udvari exillitók

***SS£2l8l2SliwwiK

-

avxeXX érmekkel
^

Alapíthatott 1373. évben.

Egyeduli bútorgyár Debrecenben.

VILMOS
es. és kir. udvari butorgyaros

as a legújabb szabadalmi zott asztalok
gyártója.

üzlethelyisog: Piac-u. 71.
Gyártelep: Szálka-u. 5. 

Teljes lakberendezések állandó kiálli- 
'«flon. — Egyszerű, de kitűnő minő­
ségű, saját készitmónyü bútorok, a 
legfényesebb kivitelig, legolcsóbb árban.

I Eredeti töltésű Angol rumok.
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Van szerencsénk tudatni, hogy

az őszi és téli idényre
az összes csemege áruink megérkeztek, u. m.:

Déli gyümölcsök, páczolt kocsonyázott ^ 
olajba rakott halak, hideg felvágott különlegességek, 
prágai sonka, bécsi virsli, bei és kmmidi sajtok,
uradalmi teavaj, orosz és karaván teák, tea 
sütemények melyeket kiváló minőségű kávé és fü-
szer félékkel együtt a legolcsóbb napi árakon ajánlunk,

Tisztelettel

Geréby Fülöp Utódai.
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I Kitűnő asztali és pecsenyeborok, pezsgők. |

üj harisnya-kötődé.
Szedlä és Vámos-ház, Piac-u. 32. j 

FISGHBE1N KATALIN
(F>ch\Varc Á^cniaiié,) ™

Elvállal' ni uj harisnyák kötését, hasz­
náltak fejelését, pamut, gyapjú és iner-
cielizirt anyagokból, javításokat igen

mérsékelt áron.
A n. 6. közönség b. figyolmébe 
ajánlom újonnan berendezett és 
■ kitűnő gépekkel ellátott ■

[haris p y a köt ő d é hí e t.
Vidéki megrendelések pontosan eszkö­

zöltetnek.
Tisztelettel

-í

FDonogárv6’^^^
Somossy*W%

! Kunz József és Társa utódai

&effreczen,
lüstern plombazár.

j Újonnan átalakított divatáruház.

Menyasszonyi kelengye.
[Vászon, asztalnemű, kész fehérnemnek.

Téli

Fischbein Katalin, f! psó ruhásat óriási rabára.
Olcsó szabott árak.

Söltségvetesek, rajzok, mintákkal 
készséggel, díjmentesen szolgálok
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újdonságok áruháza
Piac és Szt.-Anna-u. sarkán

.1 legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás

fíarácsonyi- és újévi ajándéüoü

Játékok

beszerzésére. Gyermekjátékoknak és a tnüiparnak legutolsó célszerű 
újdonságai itt vannak felhalmozva, melyek a legolcsóbb szabott tárak 

mellett állanak a n. é. vevőközönség rendelkezésére.
valódi francia babák, babaágyak, szobák, konyhák 
konyha felszerelési edények, lovak, puskák, kar­

dok, trombiták, különféle hangszerek és automatikus alakok, katonák, 
vauit.>k, laterna-magikák, mindenféle Frőbel és társasjátékok,Fing-Pang

H'V/tflrfáiii nilrlrolr ■ amerikai húsvágók, reszelők, 
fl/jlal Idol U/llvHUlV , vaj- £g fagylaltgépek, francia

kávéd irálók, konyhakések, tálcák és aufsatzok, cukortartók, cognac- 
kószlelek, konyhamérlegek, gyors- és teafőzők.

Eredeti orosz- és chinai teák főraktára.
Mii iparáruk pénz, szivar és cigarette-tárcák, kézibő­

röndök, dohányzó és Írókészletek, virág- 
tarlók, t'alidiszek és etagerek, fénykép keretek, tükrök, fésűk, kefék, 
illatszerek és mindenféle toilett cikkek.
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Pontos és szolid kiszolgálás |
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öreltávolitő
szer lllSROyil

------  (törv. védve) ------ -

eltávolít azonnal, egyszeri hasz 
nálat után szőröket az arcról, bá­
mulatos^, eredményei és teljesen 

ártalmatlan.

Jlsra S £*i.
Fám y Stiaí-sry, WieD, II- Lccp. g- 6.

Polgári Takarék és o o 
ooo Segélyszövetkezet

Piac-utca 83,
GeréM ház.

1904. janik, r 1-én
kezdődő VIII. év­
társulatára. kölcsö­
nöket kedvező visz- 
szatizetési feltéte­
lek és jutányos 
kamailáb mellett, 
már most is íolyo- 
sit. — Kérvények 
gyorsan intéztei­

nek el.
Az igazgatóság. |
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A Simsl-Oréee » legjobb aroi»»ópitő • káabfo 
ápoló henSoe, mely tidáró, pattévá, febárró 
(Mii u aroz bőrét.

A Herest-Orée# eem ólmot, sem higanyt 
tartalmiz s teljesen ArUlmetlin haUsr».

A Arit Oróas nappal le haeinÁlható, mintás 
nem selres • e poudert Jól Alija.

A Barmit Oróae nem teesl fényese* ne ároséi 
I fehéríti a bőrt.

A larnat-Oríme kiváló jó hatóén mlndeanemfl 
btrbnjeknál ; pattanéeok e mlteeeerek (bőr- 
atkák) elmulasztására, napégette s eiélidfn’ts 
árosnál, n kéznél.

A Hirmat-Oréee teljesen cairtalan, habsserii, jó illat* 
areakenőcs egy tégelyének ára efj keres».

A Arait liaepao, mely a Oróme hátáéit fokossá, 
ekenként 35 kr.
s káesitő M1HALOV1TS I. gyógy- 
elérésinél Debreczenben.

gépgyára 

vasöntödéje
KASSÁN, Vám-utca 11 iksz.
Aj-nő ja a r. gaydak«'>zöD*égnek a h gujabt. iapas>- 
ralaiuk azemmelt-artárúval eél-zerüen s goijuoBnu 

gyáriulr gépeit, nevezeteset!:nPpsíáEb

Szeeskavágókat kéz és járgány hajtásra, 
h-pa vágókat s tengeri morzsolok at,

()lajsajtókat s olajmagpörkölőket,
Olajmag zúzákat,
Őrit) és daráló malmokat,
ITogress-lisztitó-gépeket, lisztosztályozó hengereket, 
Tel,es malom-berendezéseket.
Tom.1 bá niiiideiiut im szivattyúkat, gőzgépeket és gőzkazánokat., 

szeszgyárberendezéseket hí h.

Gyártmányaink állandó készletét tartjuk gyárunkban.
Bizományi raktár pedig .

gesstina Lajos» urnái UeiirecenbeD.
Gyártmányaink árjegyzékét kívánatra bérmentve küldjük.

= = AU ER FÉNY. = =
A Magyar Gázizzófény Részvénytársaság
&©p Val« bachi «Ír. A «er Karoly *z»ba<la ma.
Butlapi sít n, VI., Váci-körut 3. szám.

ecTeeceoeeceee«» ^ társaság gyártmányai:*»
g Auer-féle szesz- (spiritusz) lámpák.
5 Auer-féle szab. izzótestek és Auerlám-
• pák gázvilágitáshoz.
• Gáz-, villany- és szesz (spiritusz) csii- 
5 lárok, falikarok, utcai lámpák, egyszerű
• és díszes kivitelben.
5 Spiritusz főző-, fütő- és vizhevitő készü-
• lékek.
• A szesz-világit ás berendezése igen
5 célszerű oly helységekben, hol sem
• gáz, sem viliany nem áll rendelkezésre.
5 A társaság elvállalja nagyobb épületek,
5 kastélyok, vendéglők, pályaudvarok és
• fürdőhelyek szeszvilágitssi berende-
o zését.
$ A bzeszvilágitás berendezésénél a meg- 
$ levő petróleumlámpák íemtartályai, cse-
: kély átalakítási költségekkel, legna-
• gyobbrészt felhasználhatók.

etee**e***e •••••••* ^•••e<eei,e®6eeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeWe ‘ ***'***

írjegyzék, esetleg költségvetés kívánatra ingyen és béraentve.

Debrecen, nyomatott Láualó Jóisef könyvnyomdájában.


